



正 確 的 選 擇

小台感冒，我帶他到中壢張小兒科去看病，不意間碰到多年未見的阿梅，她較以前老多了，皮膚黝黑，臉龐瘦削。

“你是阿梅？”我指著她。

“你是阿霞？”她指著我。

“你比以前改變了很多”。我說：“我差點都不敢認你啦！”

“你說我老了是不是？”她說：“但我覺得你一點都沒改變，還是像以前那樣年輕、漂亮”。

我轉了話題：“你的孩子也感冒？”

“是啊，8天了，沒有一點起色”。

“這是老幾？”

“老四。”

“最小的？”

“家裡還有一個，女的。”她說著又補充：“5個都是丫頭。”

“你為什麼生這麼多孩子呢？”我冲口而出。

“那你幾個孩子啦？”阿梅問我。

“兩個。”我說：“這個是老二，老大在家，老大9歲，老二6歲，兩個都是男的。”

“兩個孩子恰恰好。”她很羨慕的說：“不要再生啦！免得活受罪。”

“你知道勸導我，為什麼你自己要生這麼多呢？”

“唉！”她長嘆一聲，口氣有些自責：“都是觀念害的啊！”

她說：“當我生下第一個是女的後，我就失望了，想趕快生第二個，天不從人願，又是個女的。我

先生要我設法避孕，我沒有聽。”

“你太固執了。”

“這不能說固執，實在是面子問題。”她說：“我有三姊妹，她們先後都生了兒子，我也是女人，為什麼生男的機會就沒有呢？”

“一股意氣在使然，決心再生。”她自己訕笑起來：“於是一連生了五千金。”

“多累人啊！”

“誰說不是呢？”阿梅自己哀怨著：“以前完全是意氣，現在才知道痛苦了。”

“你確實較以前蒼老很多。”

“記憶中，你還比我大兩歲吧！”阿梅問我。

“我是35年生的。”

“我是37年生的。”阿梅說：“你雖然比我大兩歲，但從表面上看，我至少要比你大5歲。”

“以後還不想再生啦？”

“就是要我去死，我也不會想再生了。”

“目前怎樣避孕的？”

“吃藥，常鬧胃病。裝樂普也不適合，真不知怎麼辦才好？唉！做女人太痛苦了。”

“我告訴你一個一勞永逸的方法，像我一樣去醫院做結紮手術。”

“你結紮了？”

“6年前，當我生下第二個孩子後就結紮了。”

“你家人同意？”

“起初我先生反對，最後他還是接納了我的決定。”我說：“這樣做，對任何一方都有益處。”

阿梅說：“聽人家說結紮會引起神經病。”

“鬼話。”我說：“你看我，這5、6年來不是生活得愉快、輕鬆，那裡會得神經病。”

“阿霞！經你這麼一說，我的心已經動了。”

“為了孩子的生活、教育，為了家庭的歡樂、和諧。更為了你自己的身體，我希望你趕快去結紮。”

“我回去和我先生商量。”阿梅說：“到時候，我要決定去動手術，還希望你多給我精神鼓勵呢！”

“義不容辭。”我一口承諾。

阿梅走了，我目送著她那瘦小的身影漸漸遠去。心裡為她而感傷，也默默的期盼她趕快選擇這條正確的路。（阿霞）



兩個孩子恰恰好